

東協新產業版圖－泰國、馬來西亞最新產業政策及臺商布局趨勢

泰國、馬來西亞為我國「新南向政策」重點國之一，近年成為臺商在新南向地區第三、第四大投資地。在品牌商要求移轉及分散風險下，臺商陸續將產能與供應鏈移轉至泰、馬等國，以因應美中貿易衝突及最新地緣政治情勢。泰國主要受電子、電動車產業重視，如我國印刷電路板（PCB）產業為了分散風險，自 2022 年底起陸續赴泰國投資；電動車產業也備受臺商青睞，如鴻海與泰國國家石油公司（PPT）將合作生產電動車。馬來西亞近期新增投資案主要集中在半導體產業有關的晶圓封測、製造等產能，使馬國成為東南亞半導體產業發展熱點。

為協助各界對泰、馬兩國最新政經情勢的瞭解，中華民國全國工業總會與中華經濟研究院將於 3 月 26 日聯袂辦理「東協新產業版圖－泰國、馬來西亞最新產業政策及臺商布局趨勢」研討會，邀請智庫、臺商、業界代表，針對臺泰、臺馬關係現況與展望進行討論與交流，活動精彩可期，敬邀各界先進踴躍報名參加！

一、時間：113 年 3 月 26 日(週二) 14:00-16:30（臺北時間）

二、地點：YouTube 線上直播

三、指導單位：經濟部產業發展署、外交部亞東太平洋司

四、主辦單位：中華民國全國工業總會、中華經濟研究院台灣東南亞國家協會研究中心

五、議程：

時間	議程
13:30-14:00	報到
14:00-14:10	開幕致詞 經濟部產業發展署組長 顏鳳旗 中華民國外交部亞東太平洋司亞東太平洋司副司長 陳俊吉 馬來西亞檳城州立法議會議長 劉子健
專題演講	
14:10-14:40	專題報告（一）：臺泰、臺馬關係與經濟合作展望 中華經濟研究院台灣東南亞國家協會研究中心 徐遵慈主任
14:40-15:10	專題報告（二）：2024 年泰國最新政治與經濟情勢 泰國前外商聯合總會 康樹德主席
15:10-15:40	專題報告（三）：大馬經貿現況分析：以半導體產業為例，剖析大馬製造業在新冷戰時代的後發力 馬來西亞拉曼大學經濟系 黃錦榮教授

綜合座談：臺泰、臺馬關係現況與展望

主持人：

中華經濟研究院台灣東南亞國家協會研究中心 徐遵慈主任

與談人：

泰國前外商聯合總會 康樹德主席

馬來西亞拉曼大學經濟系 黃錦榮教授

資誠聯合會計師事務所東南亞及印度業務 張智媛副總經理

緯穎科技服務股份有限公司 吳誌雄副總經理

15:40-16:30

16:30

會議結束